bank 3aganuii no teme « TpeyronbHuKu»
(mpakTUYeCcKuil O6JI0K)

7.3, 7.5 xnacc

Ne ypoka Tema ypoka
1 [lepBblii IpU3HAK PABEHCTBA TPEYTOJIbHUKOB
2 Menuanbl, OUCCEKTPUCHI M BBICOTHI TPEYTOJIbHUKA
3 CBoiicTBa paBHOOEAPEHHOI'O TPEYrOJIbHUKA.
4 Bropoii npu3Hak paBeHCTBA TPEYTrOJIbHUKOB
5 Tperuii npru3HAaK paBeHCTBA TPEYTOJIBHUKOB
6 3anaun Ha noctpoeHue: OKpyKHOCTb.
[locTpoeHne nupKynem U JIMHEUKOIl.
7 3aJjauy Ha IOCTPOEHHUE.
8 KonTponbnas pabora no teme: TpeyrojabHukn

JI1s mostydeHust AOMyCcKa K KOHTPOJIbHON paboTe HE0OXOAMMO BBIMOJHUTD
Bce 3a1aHu 1 u 2 ypoBHs. 13 TpeTbero ypoBHs BBINOJHATS 3a1aHust Ne 1, 3, 4.

1 ypoBeHb
1.
Mano. AB = AC = BC, AD = DC (puc. 2.5). D

Po.=36cMm, P, =40 cmM.
Haiimu: cropoust A ABC, A ADC.

Puc. 2.5



Hano: A ABD = A CDB, £ FAB = 160°

(puc. 2.6).
Haiimu: £ BCD.
3.
Puc. 2.16. 2 .
Jlano: AA, = CC,, BC= B,C,, BC L AC, B,C, L AC,
,Eaxaaama AABC A AIB’I CI
A C A, C,
Puc. 2 16
4,
1]2
B
A C
Puc. 2.17.
Hano: AB= BC, £1= Z£2.
Hoxazams: £ ADB= / CDB, DB — 6uc- D
cekTpuca £ ADC. Puc. 217

5.



A o

Hano: A ABC — paBHob6eapenHnlit, AO = CO (puc. 2.60) Puc. 2.60
Hoxazamv: A ABO= A CBO.
6.

‘C
D
Puc. 2.160.
Hoxazams. £ AOB= £ COD. Puc. 2 160
1.
N

A

Puc. 2.161.
Ilano: £ MOP= Z NOK.
Iloxazams. MN = PK. Puc. 2.161

8.



Puc. 2.189.

D Puc. 2.189

Hano: O — cepenuHa AB, O — cepenuna DC. £ OAD = 112°, BC=7.cmM.
Haiimu: £ OBC, AD.

9.

Jlyy AD — 6uccextpuca yrina A. Ha cropoHax yrina A otMe4eHbl TOYKH
Bw Crak, ytro £ ADC= £ ADB.
Joxaxcume, uro AB= AC.

10.

Hayeprute paBHOGeapeHHbIN TpeyroibHUK ABC ¢ ocHoBaHneM BC. C ro-
MOILIBIO LIMPKYJIS ¥ JIMHEHKM npoBeauTe MeauaHy BB, k 6okoBoi ctopoHe AC.

11.

T T T c

MHano: AO = BO, CO= DO, CO=5cMm, BO=3cMm, BD =4 cm (puc.
2.197). &
Haiimu: nepumerp A CAO. Puc.2197 D

0

12.

B paBHoOGenpeHHOM TpeyroibHHKe ABC Touku K M M sIBIISIOTCS CepelM-
Hamu 60KOBBIX CTOPOH AB 1 BC cootBeTcTBEHHO. BD — MelMaHa TPEyTO/IbHHKA,
Hoxaxcume, uto A BKD= A BMD.

2 YPOBEHb
1.

B tpeyronsuuke ABC AB= BC, AC=8 cm,
E € BC, npuuem BE = EC. Touka FE nenur ne-
pumerp A ABC Ha nBe 4acTH, U3 KOTOpLIX OJHA
6onblue apyroi Ha 2 cM. Haitnure AB.



2,

Mano: 8 A ABC AB = AC. BHYTpH TpeyrojibHUKa
BbiOpaHa Touka O tak, yto £ AOB = Z AOC,
L AOB = 120°.
lokazamvb. AO — 6uccexktpuca £ BAC.

Haiumu: £ BOC.
3.

B D 2. Puc. 2.13.
Mano. A ABC = A CDA, AB= CD =20 cm, BO =
0 =DO=5cm, P, =50cM, AO6onbuie ACHa 5 cm.
Hatimu: P, ..
A Puc. 2.13 ¢
4,
B
Puc. 2.18.
Mano: £ BDC= Z BEA, AD = EC, BD =
=BE, Z BCE=64". A D =

Jloxazams: A ABD = A CBE.
Haumu: Z BAD. Puc 2.18
5.



l B
A
E
¢ 2
D

Puc. 2.27

Jano. AB= CD, £ 1= £2, E— cepenuna AC, BE= 10 cmM.
Haiimu: DE.
6.
HU3BectHo, yto AABC = AAB,C, npuueM LA= LA, £LB= LB,
Ha croponax AC u A, C, ormeyeHsl ToukH D u D, taK, yro CD = C,D,. loka-
xure, yto A CBD= A C,B D,.

7.

Jlano. AB= BC, Z1= /2 (puc. 2.68). ey c
Hokazams. A ADC — paBHOGEeAPEHHBIM. uc. <.

8.

- TlepuMeTp paBHODOe Ipe HHOT'O TPEYTOJILHHUKA pa-
BeH 37 cM. OcHoBaHUe MeHbllie OOKOBOM CTOPOHBI Ha
5 cm. Haitaure cTOpoHBI 3TOTO TpEYTOJbHHUKA.

9.



34
112
Puc. 2.111.
dawo: Z1= 22, £3= /4. 0
Jloxazamy: A ABC= A ADC. B
C
Puc. 2.111

10.

Ha otpe3ke AC KaK Ha OCHOBAHHH MOCTPOEHKI 110 pa3Hble CTOPOHH OT
Hero ABa paBHOOenpeHHBIX TpeyroibHUKa ABC u ADC. dokaxwure, yto BD L

1 AC.
11.

Orpe3ok npsaMoit AB ToukamMu P v Q JIeNUTCs Ha TPHM paBHBIE YacCTH.
BHe otpe3ka AB no ooHy CTOPOHY OT Hero B3siThl TOMKH CH D Tak, 4yro AB =
=BDu CQ= DP, Z DPB+ /£ CQA= 140°.
Haiimu: £ DPBw £ CQA.

12.

ABCu A B,C, — paBHOGeIpEHHbBIE TPEYTOIBHMKH C OCHOBaHMSIMH AC 1
A C,, Touku M u M, — cepenunni cropoH BCu B.C. AB=A B, AM=AM,.

1=

Hoxaxcume, yuto A ABC= A ABC.

13.

Ha 6okoBbIX cTOpoHax paBHOGeApeHHOrO TpeyroasHuKa ABC ¢ ocHOBa-
HueM AC oTIoXeHBI paBHble OTpe3ku AM u CN. BD, mennaHa A ABC, nepe-
cekaet otpe3ok MN B touke O. Jlokaxure, yto BO — meanana A MBN.

14,

B tpeyronbuukax ABCw A B C, AB=AB, LA= LA, £B= £B,.
Ha croponax BCu B, C, otmeueHbl Touku Du D, 1ak, uto £ CAD= £ CAD,.
Joxaxcume, 4TO:
a) AADC= AADC,;
6) AADB= A AD, B,

15.



Puc. 2.163.
B OKpyXHOCTH ¢ LHeHTpoM O npoBeaeHbl Xopabi AB
u CD.
Hoxaxcume, uyro ecnin Z AOC = Z BOD, 10 AB=
Puc. 2.163 =CD.

16.

Hano: MN= EF, OP 1. MN;, OD L EF(puc. 2.164). Puc. 2.164
Hoxazams:. OP = OD.

17.

H3sectHo, yTo B TpeyronbHuKax ABCn A B,.C, LA= L A,AB=AB,,

AC= A C,. HacropoHax BCu B, C, ormedyeHbl To4kH KU K|, Takue, yto CK=
=CK.

,:'IIo;camcume, yto AABK= AABK.

18.

B paBHoGeaperHoM A ABC c ocHoeaHneM AC 6uccextpucel A4, u CC,
nepecekawoTtcs B Touke O.
Hoxaxcume, 4yTo npsiMasa BO nepneHauKy/sipHa K npsaMoil AC.

19.

B paBHOGeApEHHOM TpeyroJbHUKE ¢ nepumeTrpoM 48 cM 60KoBast CTO-
POHA OTHOCHTCS K OCHOBaHHMIO KakK 5 : 2.
Haiidume CTOPOHBI TPEYTrOJbHHUKA.

20.



B tpeyronsHuke ABC AB = BC. Ha MenuaHe BE orMeueHa Touka M, a Ha
cropoHax ABu BC — touku Py K coorBeTcTBeHHO (ToukM P, M u K He nexar
Ha oHo# npsmoit). U3BectHo, yro £ BMP= £ BMK.

Hokaxcume, 4ro:
a) yrnsl BPMw BKM paBHH;
6) npsimeie PK 1 BM B3aMMHO NEPNEHIUKYISIPHBI.

3 YPOBEHBb
1.
B C
Puc. 2.29. £
Hano. A BEC= A DFA.
Mokazamey: E
1) AABC= A CDA; A D
2) AAEB= A CFD. Puc. 2.29
2.
B C
o)
Puc. 2.30.
CKOJIbKO Map PaBHBIX TPEYTONbHUKOB Ha pu- A D
cyHKe? 3anMIUHUTE BCE Maphl. Puc. 2.30
3.
B
N
Puc. 2.114.
Mano: AB=CB, ZA= ZC. A c
Jloxazamv: AM = CN. Puc. 2.114

4.



Jlano: AB= CD, AC= BD (puc. 2.151). A D
lokazamy. £ CAD = Z BDA. Puc. 2.151

5.

Puc. 2.152.
A MNP — paBHOOeApeHHBIl ¢ ocHOBaHHeM MP, Touka
K — cepenuHa otpeska MP, ME = PF. [lokaxuTe, YTO JIy4y
KN — ouccekrpuca yrna EKF.

B paBHOOenpeHHOM TpeyroiibHuKe ABC Touka D —
cepearHa ocHoBaHusl AC. Ha nyyax AB v CB BHe Tpey-
ronbHUKa ABC otMeyeHbl TOUKM M u N COOTBETCTBEHHO —
TaK, yto BM = BN.

Hoxaxcume, yuto A BDM = A BDN.

7.

C B
M
Jano: AB = CD, BK = DM, AM = CK K
(puc. 2.193). D
JMoxazams: A ADM = A CBK.
Puc. 2.193



B paBHOOenpeHHoM A ABC Ha ocHoBaHMH AC B3ATH TOUKH D u E Tak,
yro AD = CE.

Hoxaxcume, uto A ABE= A CBD.
9.

B paBHOGeapeHHOM A ABC Ha 60KoBBIX cTOpoHax ABu CB B3sTHI COOT-

BETCTBEHHO TOYKH M u Ntak, yro BM = BN. Otpe3ku AN n CM nepecekaor-
cs1 B Touke E.

Joxaxcume, yto EB — 6uccexrpuca yria MEN.
10.

[Tepumerp paBHOGEAPEHHOrO TPEYTOJIBHHKA B YeThIpe pa3a boJiblile oc-
HoBaHHUA ¥ Ha 10 cM GosiblIe GOKOBOH CTOPOHMI.
Haiidoume cTOpOHBI TPEYTOJIBHHUKA.

11.

BHytpu A ABC B3sita Touka O, npuyeM Z BOC = Z BOA, AO= OC.
Hoxaxcume, 4To:

a) yrnsl BAC u BCA paBHHI;
6) npsimas BO npoxoauT yepe3 cepenuHy otpeska AC.



